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Aanleiding 
Bij het aanbieden aan de Kamer van de vijfde voortgangsrapportage van het programma 

Grensverleggende IT (GrIT) is aangegeven dat de herijking van het programma zou leiden tot een 

herziening van de business case. Door Defensie is toegezegd een herijkte begroting, inclusief de 

nieuwe integrale planning en financiële verwachtingen van het totale programma, eind 2024 aan te 

bieden aan de Kamer.  

Naar aanleiding van de vijfde voortgangsrapportage GrIT zijn door de Kamer diverse vragen gesteld. 

Met deze Kamerbrief worden tevens deze Kamervragen beantwoord. 

 

Geadviseerd besluit 
 Ik adviseer u akkoord te gaan met de verzending van bijgevoegde brief en bijlagen. 

 

Kernpunten 
 De veranderende geopolitieke veiligheidssituatie heeft gevolgen voor het GrIT-programma. De 

doelstellingen van GrIT zijn aangescherpt om zo snel mogelijk IT te leveren voor ondersteuning 

van de operationele inzet van de krijgsmacht.  

 De herijking van GrIT toont positieve resultaten, via de oplevering van diverse functionaliteiten 

voor het operationele optreden van de krijgsmacht 

 De realisatie en uitrol van het programma zijn vertraagd tot eind 2030. De vertraging is 

veroorzaakt door eerdere tegenvallende resultaten, afhankelijkheden tussen IT-systemen en een 

focus op hoofdtaak 1. 

 Defensie heeft de begroting aangepast om deze in lijn te brengen met andere grote 

programma's. De term business case wordt vervangen door begroting. De begroting bestaat nu 

uit investeringen, risicoreservering en exploitatie nieuwe IT.  

 De herijkte begroting geeft een aantal posten die leiden tot hogere kosten. te weten: 

 Investeringskosten (€ 22,9 miljoen) als gevolg van backfill van personeel voor life cycle 

management van de bestaande IT en het voorzien in extra koppelingen tussen oude en 

nieuwe IT. 

 Risicoreservering is verhoogd (€ 54,1 miljoen) om de risico’s van personeelskosten, 

migreren van applicaties en beveiliging modules ontplooid te kunnen opvangen. 

 Exploitatie nieuwe IT (€ 284,6 miljoen) als gevolg van marktontwikkelingen (stijgende 

prijzen door schaarste, krapte arbeidsmarkt en nieuwe technologische ontwikkelingen), 
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uitbreiding militaire functionaliteit door extra servercapaciteiten, vertraging en inzet van 

gemengde teams. 

 De geactualiseerde begroting benadrukt het belang van anticiperen op toekomstige 

ontwikkelingen en deze in financiën te vertalen. Op korte termijn zijn gewijzigde IT-behoeften 

voorzien voor het voldoen aan NAVO-eisen en standaarden (Federated Mission Networking) en 

het wijzigend optreden van de krijgsmacht. Verder neemt de behoefte aan IT-middelen door de 

groei van Defensie toe. De programmabegroting wordt ieder kwartaal geactualiseerd. Deze 

informatie wordt gedeeld in de halfjaarlijkse voortgangsrapportage van het programma. 

 In bijlage 1 is de kamerbrief met de gewijzigde planning en begroting opgenomen. Bij die brief 

zijn ook de beantwoording van de feitelijke vragen van de VCD opgenomen. In bijlage 2 is de 

herrijkte begroting, die zal vertrouwelijk met de Kamer gedeeld worden.  

 

Toelichting 
 

Financiële overwegingen 

De diverse kostenposten leiden tot een aanvullende financiële behoefte binnen de huidige 

begroting van Defensie van € 22,9 miljoen voor de investeringskosten en € 284,6 miljoen 

voor de exploitatielasten in de periode 2024-2030, ten opzichte van de actualisatie zoals 

gepresenteerd in de Vijfde Voortgangsrapportage GrIT. Tevens is de risicoreservering 

verhoogd met € 54,1 miljoen. De dekking van deze meerkosten vindt plaats binnen de 

huidige begroting van Defensie.  

 

Juridische overwegingen 

Er zijn geen bijzondere juridische aspecten verbonden aan de herziening van de begroting, 

nieuwe planning en de financiële verwachting van het programma GrIT.  

 

Communicatie 

DCo voorziet in externe communicatie. 

 

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 

De Kamerbrief en herijkte begroting zijn opgesteld in samenwerking tussen CDS, COMMIT, HDFC en 

CIO 

 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
De commercieel vertrouwelijke bijlage wordt separaat aan de Kamer toegezonden. 

Persoonsgegevens worden gelakt op grond van de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

 




